



Комитет по неправительственным организациям

Очередная сессия 2010 года

25 января — 3 февраля 2010 года

**Четырехгодичные доклады за период 2005–2008 годов,
представленные неправительственными
организациями, имеющими консультативный статус
при Экономическом и Социальном Совете,
через Генерального секретаря в соответствии
с резолюцией 1996/31 Совета***

Записка Генерального секретаря

Содержание

	<i>Стр.</i>
1. Международная ассоциация прикладной психологии.	2
2. Международная ассоциация юристов-демократов.	4
3. Нидерландская ассоциация по вопросам, касающимся интересов женщин, работы женщин и равноправного гражданства	7
4. Федерация благотворительных сестринских организаций.	9
5. Общество помощи детям, страдающим от рака	12
6. Женский центр правовой помощи и консультирования	15

* Доклады, представленные неправительственными организациями, издаются без официального редактирования.



1. Международная ассоциация прикладной психологии (Специальный статус с 2005 года)

I. Введение

Цели организации: Международная ассоциация прикладной психологии (МАПП) — это старейшая всемирная ассоциация ученых и практикующих специалистов в области психологии. Ее цель состоит в установлении контактов между людьми, работающими в этой сфере, и в содействии развитию науки и общественному развитию.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: а) ежегодно участвовала в работе комитетов по вопросам планирования и средств массовой информации конференций Департамента общественной информации и неправительственных организаций (НПО), ежегодно проводившихся в сентябре в Нью-Йорке, Париже и Мехико; выступала в качестве соведущего дневных семинаров и участвовала в обсуждениях; была одним из учредителей Студенческой журналистской программы и играла в ней ведущую роль; б) принимала участие в еженедельных брифингах Департамента общественной информации в Нью-Йорке и освещала их; в) устраивала встречи с персоналом учреждений и участниками миссий Организации Объединенных Наций с целью обеспечить включение психосоциальных и организационных вопросов в сферу деятельности Организации Объединенных Наций; д) была представлена в Комитете по психическому здоровью и на мероприятиях в связи с Международным днем пожилых людей, Нью-Йорк; е) участвовала в работе Комитета по планированию и выступала сопредседателем групп при проведении ежегодного Дня психологии в Организации Объединенных Наций (2007 и 2008 годы, Нью-Йорк); ф) май и ноябрь 2006 года, Нью-Йорк: проводила опрос (при добровольной поддержке со стороны агентства “Sirota Survey IntelligenceTM”) представителей НПО относительно рабочих взаимоотношений между Организацией Объединенных Наций и представителями НПО (организован Исполнительным комитетом НПО/Департамента общественной информации Организации Объединенных Наций при поддержке Департамента общественной информации). Результаты были представлены на организованном Департаментом общественной информации в ноябре 2006 года однодневном семинаре по вопросам коммуникации под названием «Опросы ради перемен»; г) вела отмеченную наградой телевизионную программу о гражданской службе под названием «Лицо Организации Объединенных Наций» (United Nations Profiles), в ходе которой ведущий беседовал с членами НПО Организации Объединенных Наций; h) 28 июня 2007 года, Нью-Йорк: встречалась с группой представительства Соединенных Штатов по связям с Экономическим и Социальным Советом и обсуждала вопрос применения методов организационной психологии в работе персонала Совета; i) 18 октября 2007 года и 13 декабря 2007 года, Нью-Йорк: встречалась с членами Исполнительного комитета НПО/Департамента общественной информации для обсуждения вопроса о проведении последующего опроса представителей НПО; j) апрель 2008 года: вошла в состав Глобальной целевой группы по вопросу применения организационной психологии для сокращения масштабов нищеты; k) член правления Комитета по психическому здоровью и директор по психосоциальным вопросам в НПО

«Врачи США для Африки», сотрудничающей с учреждениями Организации Объединенных Наций; 1) секретарь-регистратор в Комитете по проблемам старения; будет сопредседателем рабочей группы по травмам при Комитете по психическому здоровью. Два полномочных представителя в составе Исполнительного комитета по психическому здоровью. Член подкомитета по выработке конвенции о правах пожилых людей; член Комитета ЮНИСЕФ по вопросу о насилии в отношении детей.

Заявления: а) участвовала в составлении и выступала одним из инициаторов заявления, представленного психологами бывшему Генеральному секретарю Кофи Аннанду в ответ на документ «При большей свободе» (сентябрь 2005 года); б) инициировала (вместе с другими НПО) заявление в адрес Комиссии по положению женщин о значении психического здоровья в контексте рассмотрения вопросов здоровья в целом (2006 год); в) заявление о роли психологии в обеспечении полной занятости и достойной работы для всех в связи с проведением основной сессии Экономического и Социального Совета в июле 2006 года (21 апреля 2006 года); г) подписала заявление от имени МАПП по вопросу психического здоровья, представленное на пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин; е) подписала заявления о взаимоотношениях между НПО и Организацией Объединенных Наций, о правах инвалидов и о социальном развитии и полной занятости на основе проблематики Всемирной организации здравоохранения (2007 год).

Публикации: Центральные учреждения Организации Объединенных Наций: а) на протяжении всего 2008 года участвовала в деятельности рабочей группы по вопросу об изменении подхода в контексте инициативы по организации форума по проблемам климата, по итогам которой был подготовлен доклад, представленный Генеральному секретарю Организации Объединенных Наций (в начале 2009 года): www.climatecaucus.net; б) 8 января 2008 года провела интервью с Директором-исполнителем Бюро Организации Объединенных Наций по «Глобальному договору», которое было опубликовано в издании «Производственный психолог» в апреле 2008 года; в) 5 марта 2008 года провела интервью с тогдашним руководителем нью-йоркского отделения Международной организации труда, которое было опубликовано в октябрьском номере «Вестник МАПП» за 2008 год; г) опубликовала статью «Папа Бенедикт в Организации Объединенных Наций помогает обычным людям почувствовать себя необыкновенными людьми», которая вышла 19 апреля 2008 года; е) опубликовала в журнале «Организационное поведение» работу под названием «Организационная психология и сокращение масштабов нищеты: «где предложение встречает спрос» (2008 год); ф) представила для журнала «Экономическая психология» статью под названием «Как организационная психология может и должна содействовать сокращению масштабов нищеты» (декабрь 2008 года).

Конференции: а) Конгресс МАПП, Афины, основной докладчик — тогдашний заместитель Генерального секретаря Организации Объединенных Наций по коммуникации и руководитель Департамента общественной информации. Провела совещание за «круглым столом» для членов МАПП, проявляющих интерес к деятельности МАПП в Организации Объединенных Наций (июль 2006 года); б) участвовала в проводившемся при участии персонала Организации Объединенных Наций и женеvских представителей совещании правительств по вопросу Глобальной платформы действий по уменьшению опасности бедствий и выступала координатором группы «Интеграция вопросов пси-

хического здоровья и психологических проблем в деятельность по уменьшению опасности бедствий и Хиогскую рамочную программу» (май 2007 года, Женева); с) участвовала в совещании Комитета неправительственных организаций по психическому здоровью на тему «Размышления о 61-й ежегодной конференции ДОО/НПО, подтверждающей права человека всех людей: Всеобщей декларации — 60» (сентябрь 2008 года, Париж); d) участвовала в конференции Всемирного конгресса по психотерапии и организовала в его рамках несколько семинаров (октябрь 2008 года, Пекин); e) стендовый доклад на тему «Роль достойной работы в улучшении здоровья» на конференции «Достижение глобальных целей через новаторство» (апрель 2009 года, Йельский университет, Нью-Хейвен, Коннектикут, Соединенные Штаты Америки).

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях: **2006 год:** июнь, Женева: принимала участие в Форуме гражданского общества в рамках этапа заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета по теме «Создание на национальном и международном уровнях условий, способствующих обеспечению полной и производительной занятости и достойной работы для всех, и влияние этого процесса на устойчивое развитие»; **2007 год:** 16 ноября, Нью-Йорк: на встрече с персоналом Фонда Организации Объединенных Наций в области народонаселения обсуждала возможность представления предложения относительно опроса сотрудников Фонда в рамках глобального опроса сотрудников; **2008 год:** а) 17 июля, Женевский центр по вопросам политики в области безопасности: женевские представители МАПП организовали международную конференцию по продовольственному кризису с участием членов Всемирной торговой организации (ВТО) из числа наименее развитых стран под названием «Правила ВТО и продовольственный кризис в наименее развитых странах»; б) октябрь, Нью-Йорк: на встрече с персоналом Программы развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) обсуждала вопрос о том, как организационная психология может помочь персоналу ПРООН в его работе; с) представитель МАПП в Вене участвовал в выработке венским Комитетом НПО по наркотическим средствам декларации «После 2008 года», а также сопутствующих резолюций в порядке подготовки к этапу заседаний высокого уровня Комиссии по наркотическим средствами в 2009 году.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: а) октябрь 2006 года: подготовила документ «Успех в бизнесе как проводник перемен в мире», который был отобран для виртуальной глобальной презентации на форуме «Бизнес как проводник общемирового блага: направляющая роль управленческих знаний в достижении перемен к лучшему»; б) август 2008 года: обеспечила членство в «Глобальном договоре» для организации “Sirota Survey Intelligence”, в которой работают два представителя МАПП.

2. Международная ассоциация юристов-демократов (Специальный статус с 1969 года)

I. Введение

Цели организации: Цели Международной ассоциации юристов-демократов (МАЮД), неправительственной организации, имеющей консультативный ста-

тус при Экономическом и Социальном Совете и представленной в ЮНЕСКО и ЮНИСЕФ, таковы: а) совместными усилиями добиваться достижения целей, изложенных в Уставе Организации Объединенных Наций; б) способствовать контактам и обмену мнениями между юристами и ассоциациями юристов всех стран для содействия укреплению взаимопонимания и доброй воли; в) обеспечивать совместные действия юристов; г) в рамках закона изучать и применять на практике принципы демократии для содействия поддержанию мира и сотрудничеству между народами; д) восстанавливать, защищать и расширять демократические права и свободы де-юре и де-факто; е) защищать и поощрять права человека и права народов; ж) поощрять природоохранную деятельность и деятельность в интересах здоровой окружающей среды; з) бороться за строгое соблюдение законности и принципа независимости судебных органов и юристов; и) защищать права всех народов на развитие, равноправные экономические отношения и пользование плодами научного прогресса и природными ресурсами.

В число членов МАЮД, которые привержены достижению указанных выше целей, входят национальные ассоциированные организации юристов, преподавателей права и других специалистов в области права в более чем 90 странах. Отдельные юристы, специалисты в области права, преподаватели права и студенты юридических факультетов из любых государств, не являющиеся членами национальных филиалов, также могут быть членами Ассоциации.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: Члены МАЮД участвовали в следующих мероприятиях: **2005 год:** а) совместно с Кампанией за запрещение применения обедненного урана (Япония) и Международным волонтерским центром Японии выступала организатором семинара по вопросу об обедненном уране (3 мая, Нью-Йорк); б) уик-энд международного права в Ассоциации адвокатов города Нью-Йорка (20–22 октября, Нью-Йорк); в) участвовала в Неделе народных действий в рамках шестой ежегодной Конференции министров Всемирной торговой организации (8–17 декабря, Гонконг, Китай); **2006 год:** а) участвовала в работе конференции Арабского союза юристов и выступила с устным заявлением (январь, Дамаск); б) сессия Комиссии по правам человека (март/апрель, Женева); в) совместно с Арабским союзом юристов организовала чрезвычайную конференцию на тему «Ухудшающаяся ситуация на Ближнем Востоке и международное право» (26–27 августа, Париж); **2007 год:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций: а) провела встречу со вторым секретарем Постоянного представительства Республики Куба при Организации Объединенных Наций (январь); б) участвовала в брифинге Коалиции в поддержку Международного уголовного суда (январь); в) встречалась с Директором-исполнителем организации «Инициативы женщин по обеспечению гендерной справедливости» (1 февраля); Отделение Организации Объединенных Наций в Женеве: д) Совет по правам человека, четвертая сессия (март/апрель); **2008 год:** а) Совет по правам человека, восьмая сессия (июнь, Женева); б) организовала международную конференцию в связи с шестидесятой годовщиной Всеобщей декларации прав человека (декабрь, Париж).

Участие в следующих мероприятиях, проводившихся в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций:

2005 год: а) групповое обсуждение документа «Положение детей в мире, 2005 год» (15 февраля, штаб-квартира ЮНИСЕФ); б) групповое обсуждение документа «От Мехико до Пекина и далее: осуществление планов» (27 февраля); в) заседание группы по случаю Международного женского дня на тему «Гендерное равенство после 2005 года» (8 марта); г) сессия Комиссии по положению женщин (февраль/март); е) Конференция по рассмотрению действия Договора о нераспространении (3 мая); ф) конференция по проблеме торговли людьми (18 октября); г) заседание Совета Безопасности по брифингам контр-террористических комитетов (26 октября); д) заседание Секции по неправительственным организациям Департамента общественной информации, посвященное вопросу «Ключевые идеи в борьбе против геноцида», (21 ноября); и) групповое обсуждение в Управлении Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности проблемы торговли людьми (2 декабря); ж) Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций, сессия Третьего комитета (ноябрь/декабрь); з) семинар Департамента общественной информации/НПО по вопросам коммуникации на тему «Мир и безопасность» (8 декабря); и) мероприятие в Совете по правам человека по случаю провозглашенного Организацией Объединенных Наций Дня прав человека (9 декабря).

2006 год: а) организационная сессия Конференции НПО (19 января); б) Ассамблея государств — участников Римского статута Международного уголовного суда (26–27 января); в) сессия Комиссии по положению женщин (февраль/март); г) участие в неофициальных консультациях по проекту резолюции о женщинах, девочках и ВИЧ/СПИДе (7 марта); д) заседания Комитета по правам человека (29–30 марта); е) оказание материально-технической поддержки и помощи ассоциированной с МАЮД Национальной гильдии юристов в организации общественного форума по Международному пакту о гражданских и политических правах (23 марта); з) Постоянный форум по вопросам коренных народов (26 мая); и) специальная сессия Генеральной Ассамблеи по СПИДу (31 мая–1 июня).

2007 год: а) встреча с представителем Постоянного представительства Республики Куба (9 января); б) возобновленная сессия Рабочей группы по преступлению агрессии при Ассамблее государств-участников (январь/февраль); в) сессия Комитета по ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин (май/июнь).

2008 год: а) сессия Комиссии по положению женщин (февраль/март); б) участие в заседаниях Комитета по правам человека, 92–я сессия (март/апрель).

Как отмечалось в настоящем четырехгодичном докладе, с момента своего создания МАЮД строит свою деятельность, правовые стратегии и международные кампании на основе принципов Устава Организации Объединенных Наций. Мы поддерживаем все инициативы Организации Объединенных Наций и распространяем информацию о деятельности Организации Объединенных Наций среди наших филиалов и членов во всем мире. МАЮД заявляет о своей постоянной и безусловной поддержке Организации Объединенных Наций, являющейся единственным источником надежды на мир во всем мире и обеспечение в конечном итоге экономических, социальных и юридических прав всех народов мира.

3. Нидерландская ассоциация по вопросам, касающимся интересов женщин, работы женщин и равноправного гражданства (Специальный статус с 2001 года)

I. Введение

Нидерландская ассоциация по вопросам, касающимся интересов женщин, работы женщин и равноправного гражданства (Vrouwenbelangen), была основана в 1894 году как ассоциация в поддержку избирательного права для женщин. Сегодня это информационно-пропагандистская организация, добивающаяся полноправного участия женщин во всех сферах общественной жизни, с особым упором на политическую деятельность, и соблюдения прав человека женщин. Vrouwenbelangen ассоциирована с Международным альянсом женщин (МАЖ). Vrouwenbelangen издает ежеквартальный журнал, в котором освещаются вопросы прав женщин, подает и поддерживает ходатайства в отношении прав женщин на национальном и международном уровнях и проводит заседания по этим вопросам. Это организация добровольцев, не получающая поддержки от правительства.

В 2005 году наша организация участвовала в судебном иске к государству и ГРП — небольшой протестантской политической партии, которая не желала принимать в свой состав женщин и, следовательно, лишала исповедующих эту религию женщин права быть избранными. Дело было выиграно в суде, и судьи постановили, что государство должно лишить эту партию своего вспоможения. Впоследствии данная партия разрешила членство для женщин, однако отказала им в праве выставлять свои кандидатуры на занятие политических должностей. И государство, и партия обжаловали судебное решение; то же самое сделала и Vrouwenbelangen, поскольку наш иск к партии не был рассмотрен. Сейчас мы находимся в процессе обжалования.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Vrouwenbelangen выступала за увеличение доли женщин в политической жизни и за соблюдение прав человека женщин. В 2005, 2006 и 2007 годах наш Председатель и представитель в Организации Объединенных Наций принимали участие в работе Комиссии по положению женщин. В 2006 году слушания по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, проходили при участии редактора нашего Международного информационного бюллетеня. Vrouwenbelangen решительно выступала за внедрение мер, принимаемых в контексте Пекинской платформы, в деятельность по достижению поставленных в Декларации тысячелетия целей в области развития. Национальный совет направил премьер-министру Нидерландов документально подкрепленное письмо в поддержку подписания Нидерландами договора Совета Европы о борьбе с торговлей людьми. Договор действительно был подписан, однако он пока не ратифицирован Нидерландами, поэтому мы работаем в направлении достижения этой цели. Большое число наших членов участвовало в кампании голландских неправительственных организаций «Пекин+10», и Национальный совет принял решение направить ставшую результатом этой кампании «Программу на будущее» голландским политическим партиям, предложив им включить ее в свои предвыборные программы в преддверии ноябрьских, 2006 года,

выборов. Vrouwenbelangen поддержала выводы учрежденного правительством Нидерландов Комитета по проверке состояния эмансипации, выступив с письмом относительно закрепления гендерной проблематики в стратегиях всех министерств. В 2007 году Национальный совет направил письмо новому министру Нидерландов по делам эмансипации, чьи основные функции относятся к сфере образования и культуры, с просьбой решительно возглавить деятельность по эмансипации. Vrouwenbelangen выступает за создание аналитического центра по политике в области эмансипации, который мог бы предлагать властям новые идеи, особенно в том, что касается статьи 5(a) Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. По нашему мнению, предрассудки и стереотипы наносят большой вред женщинам и девочкам. Наш представитель в Организации Объединенных Наций и представитель МАЖ в Совете Европы, д-р медицины Анье Вирсинга, сыграла важную роль в привлечении внимания к праву женщин Косово на участие в урегулировании конфликта.

Деятельность, направленная на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: ИмPLICITно наша организация включала сформулированные в Декларации тысячелетия цели в области развития во все направления нашей деятельности. **Цель 2. Обеспечение всеобщего начального образования:** в рамках МАЖ Vrouwenbelangen поддерживала идеи бесплатного образования и образования девочек. Хотя это относится к 2009 году, можно отметить, что наша поддерживаемая МАЖ и многими другими неправительственными организациями инициатива ходатайствовать перед правительством Пакистана и Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций в поддержку относящегося к правам человека права девочек долины Сват на образование упоминалась в ходе проходившей в Нью-Йорке сессии Комиссии по положению женщин. **Цель 3. Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин:** Vrouwenbelangen увязывала деятельность по осуществлению Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Пекинской платформы действий с поддержкой нами целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Наш Председатель, представитель в Организации Объединенных Наций и ряд наших членов регулярно участвовали в брифингах и информационных заседаниях, которые организовывались нашим правительством в связи с проведением сессий Комиссии по положению женщин. **Цель 4. Сокращение детской смертности:** мы полностью поддерживали наше правительство в его усилиях по борьбе с перинатальной младенческой и материнской смертностью.

Другая деятельность: В своем выходящем раз в квартал журнале Vrouwenbelangen освещала историю женщин и перспективы прав женщин, а также национальные и международные проблемы. В журнале отводилась специальная колонка, где свое мнение могли выразить члены парламента Нидерландов, а иногда и министры правительства. Учитывая наличие в Нидерландах большого числа иммигрантов, в 2007 году Vrouwenbelangen посвятила один номер журнала вопросам социальной сплоченности.

На протяжении многих лет наша организация поддерживала кампанию за соблюдение репродуктивных прав в Нидерландах. В целом наша организация поддерживала правительство Нидерландов в деле обеспечения репродуктивных прав женщин, которые не признаются некоторыми членами Европейского

союза. Председатель организации участвовала в состоявшемся в мае 2008 года в Киеве симпозиуме, посвященном новой женской инициативе «Я достаточно сильна», где она рассказывала об истории прав голландских женщин, в частности применительно к законодательству о порядке расторжения браков, и особо подчеркивала крайне пагубное воздействие коррупции на женщин.

4. Федерация благотворительных сестринских организаций (Специальный статус с 2001 года)

I. Введение

Цели организации: Федерация благотворительных сестринских организаций — это международная федерация организаций, сформированная в 1947 году для укрепления уз между женскими религиозными общинами, придерживающимися традиции благотворительности, в целях поддержки и поощрения той работы, которую они ведут среди неимущих. Усилия Федерации направлены на снятие остроты проблемы нищеты и ее ликвидацию во всех ее формах на основе пропагандистской деятельности, изучения ситуации, осуществления системных перемен и прямого служения. Шестнадцать организаций-членов также направляют свою деятельность на установление мира, обеспечение соблюдения прав человека, устойчивого развития, социально-экономическое развитие, а также содействие взаимопониманию между культурами и религиями. В настоящее время Федерация имеет членов в 38 штатах Соединенных Штатов, 9 канадских провинциях и еще в 25 странах. Наша связь с Советом обеспечивает возможность сотрудничества, на основе которого мы стремимся добиться системных и структурных перемен, с тем чтобы устранить первопричины нищеты. С тех пор как нам был предоставлен специальный статус, наши источники финансирования не претерпели изменений. Две из наших организаций-членов слились в одну: Винсенцианские сестры Питтсбурга объединились с Сестрами милосердия Назарета. Название Федерации, известной ранее как Федерация Элизабет Сетон, было официально изменено в июле 2008 года в ходе основной сессии Экономического и Социального Совета; с тех пор она называется Федерацией благотворительных сестринских организаций. Цель, состав и деятельность организации остались прежними.

Со времени получения Федерацией статуса при Экономическом и Социальном Совете ее члены продолжают повышать свою осведомленность и усиливать поддержку целей и деятельности Организации Объединенных Наций. В Нью-Йорке от Федерации работает штатный представитель и помощник по административным вопросам. Кроме того, два члена нашей организации в Нью-Йорке активно работают в различных комитетах неправительственных организаций. Главный представитель отвечает за распространение информации об Организации Объединенных Наций и побуждает членов к участию в деятельности Организации Объединенных Наций и в глобальных пропагандистских кампаниях. Задачи индивидуальных членов состоят в том, чтобы составлять отчеты о передовом опыте и предоставлять нью-йоркскому офису неправительственных организаций информацию о сохраняющихся потребностях в своих областях знаний и деятельности, а также выступать, по крайней мере раз в месяц, с пропагандистскими материалами в отношении вопросов, которыми занимается Организация Объединенных Наций и которые затрагивают неимущих.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: Федерация участвовала в следующей деятельности: а) **Комиссия социального развития:** наш представитель является активным членом Комитета НПО по социальному развитию — комитета Конференции неправительственных организаций, имеющих консультативные отношения с Организацией Объединенных Наций. Представитель и другие члены Федерации участвовали в сессиях Комитета НПО по социальному развитию, проходивших в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в феврале 2005, 2006, 2007 и 2008 годов. Представитель представляла письменные заявления и участвовала в подготовке устных заявлений, с которыми ораторы выступали в Комиссии. Федерация была также одним из организаторов мероприятия, приуроченного к сессии Комиссии («Образование и работа: взаимоукрепляющее партнерство», 11 февраля 2008 года). Федерация участвовала в широкой деятельности по ликвидации нищеты, предоставлению услуг в области здравоохранения и социальной помощи, особенно в развивающихся странах, и финансирует меры по борьбе с нищетой и проекты в области оказания чрезвычайной помощи. Представитель НПО также является членом Подкомитета НПО по ликвидации нищеты; б) **Комиссия по положению женщин:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, февраль/март 2005, 2006, 2007 и 2008 годов: представлялись письменные заявления. Федерация укомплектовывает штатами и финансирует многочисленные проекты по улучшению положения женщин в сферах здравоохранения, образования и развития; с) **Комиссия по устойчивому развитию:** Центральные учреждения Организации Объединенных Наций, апрель 2005 года и май 2008 года. Федерация является членом Комитета неправительственных организаций и инициировала, укомплектовывала штатами и финансировала проекты в области устойчивого и экологически безопасного развития; d) **Постоянный форум по вопросам коренных народов:** Нью-Йорк, май 2005 года и 2007 года; e) **Комитет по финансированию развития:** Федерация вела активную работу, сотрудничая в подготовке устных и письменных заявлений в адрес Комитета и участвуя в следующих мероприятиях, проходивших в Нью-Йорке: диалог на высоком уровне, апрель 2005 года; второй диалог на высоком уровне, июнь 2005 года; Всемирный саммит, сентябрь 2005 года; совещания на высоком уровне, 24 апреля 2006 года и 16 апреля 2007 года; неофициальные слушания по проблемам гражданского общества, 22 октября 2007 года; третий диалог на высоком уровне 23–25 октября 2007 года; сессии по обзору Монтеррейского консенсуса, 14–15 февраля 2008 года, 10–12 марта 2008 года, 15–16 апреля 2008 года, 19–20 мая 2008 года; специальное совещание на высоком уровне с представителями бреттон-вудских учреждений, 14 апреля 2008 года; неофициальные консультации по проекту документа об итогах переговоров в Дохе, 16 июня 2008 года; неофициальные консультации по проекту документа об итогах Международной конференции по последующей деятельности в области финансирования развития для обзора хода осуществления Монтеррейского консенсуса, сентябрь 2008 года. Федерация была председателем целевой группы, организовавшей 15 апреля 2007 года в Нью-Йорке Форум гражданского общества; f) **Этапы заседаний высокого уровня Экономического и Социального Совета:** в сотрудничестве с Комитетом НПО по социальному развитию организация участвовала в подготовке заявлений и в обсуждениях. Представитель Федерации участвовала в диалогах на высоком уровне в Нью-Йорке: 9 сентября

2007 года на тему «Изменение климата», 4 октября 2007 года на тему «Религия и культура» и 12 декабря 2007 года на тему «Мир, пригодный для жизни детей»; g) **Комиссия по правам человека**: представитель Федерации участвовала в работе Комиссии по правам человека, Женева, март/апрель 2005 года.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях: Организация ассоциирована с Департаментом общественной информации. Федерация была представлена на ежегодных конференциях, которые проходили в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в сентябре 2005, 2006 и 2007 годов, и на конференции в Париже, состоявшейся в сентябре 2008 года. Представитель и другие сотрудники участвуют в еженедельных брифингах и информационных семинарах Департамента общественной информации. С помощью информационных бюллетеней, объявлений о ежемесячных акциях, практикумов и рассылки других почтовых материалов представитель НПО распространяла материалы о деятельности Организации Объединенных Наций, о целях в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, о финансировании развития, о правах человека, а также другую актуальную информацию о проблемах, которыми занимается Организация Объединенных Наций.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: С 2005 года организация ведет работу по борьбе с нищетой с помощью финансовой поддержки, организации проектов и/или предоставления персонала в следующих географических регионах: Центральной Америке и Карибском бассейне, Африке, Азии, Южной Америке, а также в городских районах крупных городов на всей территории Соединенных Штатов и Канады. **Деятельность включает в себя**: а) финансовую поддержку и административный контроль в связи с реализацией проектов в области водоснабжения и канализационной инфраструктуры в Перу, Доминиканской Республике, Гаити, Индии и Непале (600 000 долл. США); б) оказание финансовой поддержки и предоставление персонала для программ микрофинансирования женщин в Нигерии, Малави, Гаити, Сальвадоре, Мексике, Никарагуа и Индии (65 000 долл. США); в) предоставление стипендий Институту им. Коуди, Антигошиш, Канада (учебный центр по вопросам развития и приобретения навыков микрофинансирования) для людей из развивающихся стран; д) инвестирование 30 000 долл. США в просветительский центр по вопросам СПИДа для вдов/сирот в Замбии в целях расширения сферы и организации услуг в области обучения делопроизводству и налаживанию связей; е) участие в новой инициативе в области здравоохранения и образования в Судане (300 000 долл. США); ф) организация программы по подготовке работников социальной сферы в Бихаре, Индия, которая позволит молодежи приобрести профессиональные навыки и устроиться на работу в сфере оказания социальных услуг в качестве работников среднего звена; г) предоставление в ряде мест в Соединенных Штатах временного жилья людям, живущим в нищете; h) открытие центра мира в Гватемале для содействия примирению, заживлению психологических травм и приобретению знаний в области альтернативных путей миротворчества; i) организация в Гватемале компьютерной обучающей программы для женщин и детей, объединенной в единую сеть с 14 ремесленными кооперативами и обеспеченной технической поддержкой со стороны технологической компании; j) финансирование деятельности по обучению грамоте в Гаити (15 000 долл. США); к) инвестирование 20 000 долл. США в базирующуюся

щуюся в Соединенных Штатах организацию “TansFair”, выдающую во всем мире свидетельства о соответствии торговых сделок с товарами методами справедливой торговли; l) оказание финансовой поддержки образовательным программам в Объединенной Республике Танзания и Гане; m) спонсорская поддержка — персоналом и финансами — проектов по оказанию услуг напрямую бездомным в Канаде и в Соединенных Штатах; n) предоставление университетских стипендий матерям-одиночкам в Канаде; o) донорская помощь в связи с чрезвычайной гуманитарной ситуацией в Индонезии, Перу, Бангладеш, Китае, Мьянме и Соединенных Штатах (5000 — 100 000 долл. США); p) финансовая поддержка иракским женщинам и поддержка проекта по оказанию психологической помощи иракским беженцам (3500 долл. США).

5. Общество помощи детям, страдающим от рака (Специальный статус с 2001 года)

I. Введение

Цели Организации: Общество помощи детям, страдающим от рака (МАНАК) было создано в Тегеране в качестве некоммерческой, неправительственной организации, зарегистрированной в 1991 году под номером 5657. МАНАК активно помогает детям, страдающим от рака, и их семьям и оказывает поддержку более чем 13 000 больных раком детей, включая иракских и афганских детей-беженцев. Организация работает в лечебной сфере, в области научных исследований, профилактики, оказания восстановительных, госпитальных и социальных услуг. Благотворительная организация МАНАК полностью зависит от общественных пожертвований и сбора средств. МАНАК получает пожертвования от ассоциированного с МАНАК Международного общества помощи детям, больным раком. Международное общество помощи детям, больным раком, — это некоммерческая организация, созданная в Соединенных Штатах и содействующая оказанию финансовой помощи нуждающимся детям, страдающим от рака, и их семьям в развивающихся странах. Кроме того, в городе Шираз расположено отделение социальной помощи, которое активно помогает больным раком детям в провинции Фарс, Исламская Республика Иран, с 2007 года. В настоящее время членами МАНАК являются 35 418 человек в Иране и более 100 человек, проживающих в Северной Америке и в западноевропейских странах.

Увеличивающиеся расходы МАНАК покрываются за счет двух основных источников: а) Программа спонсорства детей: доноры могут выступать спонсорами ребенка, выплачивая по 1500 долл. США в год на каждого ребенка для покрытия затрат на его лечение и других расходов (порядок выплат может быть ежемесячным — по 150 долл. США в месяц); б) в настоящее время расходы на содержание больницы МАНАК составляют по меньшей мере 3000 долл. США в день, и доноры могут брать обязательства и оплачивать эксплуатационные расходы больницы за один или более дней, что позволяет обеспечить детей лечением, улучшить их здоровье, дает им радость, возможность играть и учиться.

Существенные изменения в организации: Организационная структура МАНАК радикальным образом изменилась. В настоящее время в ней насчитывается шесть отделов: а) Отдел добровольцев: здесь определяются задачи добровольцев и координируется их деятельность в каждом отделе и подразделе-

нии; b) больница: детская больница для лечения рака с соответствующими лечебными помещениями; c) Административно-финансовый отдел: поскольку одним из приоритетов является транспарентность системы, Административно-финансовый отдел оснащен самым совершенным программным обеспечением для ведения финансовых дел организации; d) Отдел по сбору средств: служит для сбора денежных и иных пожертвований; e) Отдел вспомогательных служб: при поддержке этого подразделения всем охваченным нашей программой детям оказывается за счет организации финансовая, социальная, психологическая помощь и предоставляются бытовые услуги; f) Отдел людских ресурсов: этот новый отдел, отражающий важную роль людских ресурсов в МАНЭК, начал действовать в 2008 году, и в его задачи входят вербовка, подготовка и поддержка персонала. Все вышеназванные подразделения контролируются Советом попечителей, Административным советом больницы, Советом директоров, Директором-руководителем, Инспектором-юрисконсультантом и органом, отвечающим за контроль качества.

II. Вклад в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Экономического и Социального Совета и его вспомогательных органов: В соответствии с уставом нашей организации МАНЭК непосредственно участвует в реализации сформулированных в Декларации тысячелетия цели 4 (сокращение детской смертности) и цели 1 (искоренение крайней нищеты и голода). Секция международных отношений МАНЭК принимает также активное участие в работе Национального комитета и в заседаниях по целям в области развития, сформулированным в Декларации тысячелетия, которые организуются в Тегеране Департаментом общественной информации.

2005 год: 16 декабря: был создан центр для реабилитации больных раком детей после пересадки костного мозга, где они могут находиться вместе с родителями; в период 2006–2008 годов этот центр принял в своих стенах 1534 ребенка.

2006 год: 29–31 октября: проведение первого Международного конгресса по проблеме рака у детей, Тегеран.

2007 год: a) 15 июня: открытие детской больницы МАНЭК для лечения рака и исследовательского центра, Тегеран; b) 13 марта: заключение с Институтом им. Гюстава Руси контракта о взаимной помощи в исследованиях в отношении статистики заболеваемости раком в Тегеране и планирования, а также изучения больных раком детей из различных мест; c) 15 июня: открытие детской больницы МАНЭК для лечения рака и исследовательского центра в северо-восточной части Тегерана. Этот полностью оборудованный больничный комплекс площадью 18 000 кв. метров, способен вместить до 120 детей. В нем имеются и другие помещения, такие как клиника, лаборатория химиотерапии, лаборатория генетики, радиотерапевтическое отделение, физиотерапевтическая палата, отделение гидротерапии, операционные, кабинет магнитно-резонансной диагностики, радиологический кабинет, блок интенсивной терапии, библиотека, детские игровые комнаты, ресторан и аудитория; d) 29 ноября: получение от организации «Сосьете женераль де сюрвейянс» сертификата эталона качества неправительственной организации (мы стали первой неправительственной организацией на Ближнем Востоке, получившей такой сертификат). Этой награды удостоиваются лишь те неправительственные организации, которые соответствуют самым высоким международным стандартам по девяти па-

раменам: совет попечителей, стратегия, честное управление, связи, людские ресурсы, распределение финансовых ресурсов и контроль за их распределением, административная работа, результаты работы и постоянное совершенствование.

2008 год: 17–18 мая: семинар в Тегеране по вопросу о вреде, причиняемом несвоевременным началом лечения рака, на основе совместной программы с Институтом им. Гюстава Руси, Париж; б) 7–8 мая: конгресс в Тегеране, посвященный клиническим и биологическим исследованиям по лейкемии, совместно с преподавателями Миланского университета в Бикокке, Италия.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях:

МАНАК участвовало в следующих международных встречах: а) ежегодная конференция Международной конфедерации организаций родителей по борьбе с детским раком, октябрь 2008 года, Берлин. Целью конференции было довести до участников мнения иранских родителей о методах контроля уровня стресса, связанного с заболеванием ребенка раком; б) ежегодные консультации Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) с неправительственными организациями, сентябрь 2007 года, Женева. Представитель МАНАК принимал участие в консультациях и лоббировал деятельность в связи с ситуацией больных раком детей-беженцев в Иране; с) пятьдесят восьмая ежегодная Конференция Департамента общественной информации/неправительственных организаций «Голоса за мир, партнерские отношения и возрождение», сентябрь 2005 года, Нью-Йорк: представитель МАНАК участвовал в работе Конференции в целях обсуждающих интерес вопросы со сходными неправительственными организациями; д) пятьдесят девятая ежегодная Конференция Департамента общественной информации/НПО «Эффективное партнерство в интересах обеспечения безопасности человека и устойчивого развития», сентябрь 2006 года, Нью-Йорк: представитель МАНАК участвовал в работе Конференции в целях обмена новыми идеями и информацией в глобальном контексте; е) шестидесятая ежегодная Конференция Департамента общественной информации/неправительственных организаций «Изменение климата: как оно влияет на всех нас», сентябрь 2007 года, Нью-Йорк: представитель МАНАК участвовал в работе Конференции в целях поиска практических решений по актуальным вопросам; ф) шестьдесят первая ежегодная Конференция Департамента общественной информации/неправительственных организаций «Подтверждение прав человека для всех», 3–5 сентября 2008 года, Париж: представитель МАНАК участвовал в работе Конференции в целях обмена знаниями и опытом в отношении наиболее эффективных методов содействия улучшению ситуации с соблюдением прав человека во всем мире; г) Генеральная ассамблея Международного противоракового союза, август 2008 года, Женева: в центре внимания представителя МАНАК были последние достижения в лечении рака в Иране.

МАНАК получало от УВКБ определенные финансовые средства для оказания помощи больным раком детям-беженцам, которые проживают за пределами лагерей беженцев. В конце каждого года МАНАК представляло УВКБ исчерпывающий отчет, и на ежегодном заседании рассматривались основания для финансирования на последующий год. В конце 2007 года МАНАК подписало с УВКБ дополнительное соглашение по вопросу об оказании финансовой помощи в лечении иракских детей-беженцев, больных раком. За период 2005-

2008 годов курс лечения прошли в общей сложности 579 афганских и иракских детей-беженцев, число завершивших курс лечения детей, составило 249, а число умерших больных — 65.

6. Женский центр правовой помощи и консультирования (Специальный статус с 2005 года)

I. Введение

Женский центр правовой помощи и консультирования (ЖЦППК) был основан в Иерусалиме в 1991 году как палестинская независимая неправительственная некоммерческая организация, цель которой — содействовать построению демократического палестинского общества на принципах справедливости и социального равенства между мужчинами и женщинами. Для достижения этой цели ЖЦППК разрабатывает программы и проекты, содействующие составлению четкой повестки дня палестинских женщин, базирующейся на международных нормах в области прав человека. Пять групп ЖЦППК работают совместно над реализацией этих программ и проектов и осуществлением последующей деятельности.

Цели организации: Женский центр правовой помощи и консультирования видит свою задачу в устранении причин и последствий гендерного насилия в обществе, а также обусловленных гендерной принадлежностью последствий израильской оккупации. Для этого ЖЦППК работает не только над тем, чтобы покончить с прежним равнодушием, негативным культурным наследием и социальными взглядами на палестинских женщин в обществе, но и над удовлетворением потребностей женщин на оккупированной палестинской территории. ЖЦППК обеспечивает программы консультирования и повышения общественного сознания, предоставляет правовую и социальную поддержку и подготовку, предлагает законопроекты и поправки к законам и участвует в организации агитационно-пропагандистских кампаний на местном и международном уровнях в интересах палестинских женщин и палестинского общества. ЖЦППК также занимается развитием потенциала своих сотрудников и налаживает партнерские отношения с организациями и органами, занимающимися защитой прав женщин, как на местах, так и во всем мире.

II. Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Участие в работе Социального и Экономического Совета и его вспомогательных органов:

Представитель(и) участвовал(и) в следующих заседаниях, проводившихся в Центральном учреждении Организации Объединенных Наций:

2005 год: а) 31 января: ЖЦППК представил предсессионной рабочей группе Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин доклад под названием «Альтернативный доклад НПО об осуществлении Израилем Конвенции Организации Объединенных Наций о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин на оккупированных территориях»; б) 31 января: участвовал в заседании предсессионной рабочей группы Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин и излагал в устном порядке проблемы палестинских женщин, а также отвечал на вопросы участников заседания;

с) 5 июля: выступал с устными заявлениями по проблемам палестинских женщин в ходе обзора в отношении Израиля.

2007 год: а) 31 октября: Директор ЖЦППК в качестве члена Международной женской комиссии выступала с докладом на организованном Фондом Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) заседании по вопросу «Женщины и безопасность», которое проходило в Нью-Йорке при участии Генерального секретаря Организации Объединенных Наций; б) 31 октября: в качестве представителя Международной женской комиссии участвовал в организованной ЮНИФЕМ встрече с помощником Генерального секретаря и Специальным советником Генерального секретаря по гендерным вопросам и улучшению положения женщин.

Другие страны: Международная женская комиссия была создана в июле 2005 года в сотрудничестве с ЮНИФЕМ для деятельности по осуществлению резолюции 1325 (2000) Совета Безопасности на Ближнем Востоке. Директор ЖЦППК является одним из членов-учредителей Комиссии и в качестве члена ее руководящего комитета ежегодно участвует в трех или четырех совещаниях.

Сотрудничество с органами и/или специализированными учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и/или в Центральных учреждениях: а) Осуществляемый в сотрудничестве с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) учебно-тренировочный проект для подростков и молодежи на тему прав в области здоровья, 2006–2008 годы (не завершен); б) осуществляемый в сотрудничестве с ЮНИФЕМ проект по расширению возможностей и укреплению потенциала низовых женских организаций в Иерусалиме, 2007–2008 годы (не завершен); в) осуществляемый в сотрудничестве с ЮНИФЕМ проект по расширению возможностей и укреплению потенциала низовых женских организаций на Западном берегу, 2007–2008 годы (не завершен); г) осуществляемый совместно с Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) проект “Iktidar” («Сила») по развитию правосознания и правовой грамотности через создание веб-сайта, обеспечивающего для женщин доступ к информации об их юридических правах, 2007–2008 годы (не завершен); д) регулярное участие Директора ЖЦППК в созываемых ЮНИФЕМ ежемесячных заседаниях на местах созданной в 2005 году Международной женской комиссии; е) представитель ЖЦППК участвовал в ежегодных совещаниях для партнеров ЮНФПА, 2006–2008 годы; представитель ежегодно выступал с докладом о ходе реализации программы ЖЦППК по вопросу здоровья подростков; ж) сотрудничество с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ) на основе участия в регулярных ежемесячных совещаниях Рабочей группы по блоку вопросов защиты на оккупированной палестинской территории; з) сотрудничество с Управлением Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов на оккупированной палестинской территории, в том числе на основе участия в организуемых Управлением заседаниях Рабочей группы по вопросам перемещения с целью обеспечить учет гендерного фактора в ходе обсуждений и в информационно-пропагандистской работе.

Деятельность, направленная на достижение целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия: Организация вносила вклад в достижение на оккупированной палестинской территории целей в области

развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Основная деятельность: **Цель 3. Равенство мужчин и женщин:** вторая стратегическая цель организации состоит в пропаганде позитивного отношения к женщинам и к гендерным вопросам и в изменении негативного отношения к ним в обществе. Действия: а) внедрение в программу обучения и подготовки новых выпускников важного компонента подготовки по гендерным вопросам и вопросам гендерного насилия; в период с 2006 года по 2008 год подготовлено 200 новых выпускников; б) обучение пяти групп добровольцев (120 человек), представляющих гражданское общество в пяти районах оккупированной палестинской территории, по вопросам гендерного равенства, гендерного насилия и правовой защиты; в) укрепление потенциала двух низовых женских организаций: подготовка, проведение семинаров и организация просветительской работы по гендерным вопросам. **Цель 5. Улучшение охраны материнства.** Действия: а) осуществление программы репродуктивного здоровья в сотрудничестве с пятью учреждениями, включая Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) и палестинское министерство здравоохранения. За 2005–2008 годы подготовлены 76 специалистов в области здравоохранения в рамках двухэтапной программы, предусматривающей на первом этапе обучение, а затем наблюдение за их работой и оказание им помощи; б) подготовка справочника по репродуктивному здоровью; 1000 экземпляров справочника были распространены в БАПОР, министерстве здравоохранения и среди местных медицинских работников.

Деятельность в поддержку глобальных принципов: ЖЦППК ежегодно организовывал 8 марта мероприятия по случаю Международного женского дня и сам участвовал в них. Он также ежегодно организовывал в ноябре мероприятия и кампании в рамках глобальной кампании по борьбе с насилием в отношении женщин. Многие из этих мероприятий были организованы совместно с ЮНИФЕМ или при его участии.